



# 新锐妙笔

XIN RUI MIAO BI

## 那些生命中的点滴温暖

重庆民族实验学校  
七年级5班 宋俊颖  
指导教师 刘薇

那些生命中点滴的温暖，如同冬日阳光穿透寒风，驱散寒冷，抵达心间，赋予我力量。那些温暖又平凡的点点滴滴，深藏着爱与光，成为我生命中不可或缺的瑰宝。

家人的关爱，是灰心与挫败时的慰藉。运动会失利，我在学校不想表露因挫败带来的阴霾，回家与妈妈诉说，她抱着我，摸摸我的头：

“没关系，一次失败并不能说明什么，只要你奋勇前行，一定会取得好成绩。”此时，看着妈妈慈爱的脸庞，我突然想到一句话：“妈妈也会想妈妈，妈妈也会变老，再坚强的人都有无助的时候，所以我们要抓紧时间去爱他们。”曾几何时，妈妈也是爱哭鼻子的小女孩，也向往美好生活，可是慢慢地，这些都没人记得了。因为她变成了我妈妈，所以即使她也怕黑，也会拉着我的手一起走过去。每当挫败感袭来，妈妈慈爱的面庞、温暖的怀抱总是及时出现，如同避风港，带给我希望与力量！

朋友的倾听，是孤独与困惑中的明灯。“有朋自远方来，不亦乐乎？”同学为朋，同志为友。一同学习，志同道合者乃真正的朋友。在我需要时默默相伴，倾听我的各种碎碎念，互相分享着喜悦与哀愁，朋友如影随形，陪伴左右。他们犹如夜空中最闪亮的星，照亮前行之路，让旅途不再孤单。

陌生人的善良，是繁忙日常里的一抹温情。电梯间微笑问候，举手之劳的小小帮助，短暂交汇，都让人感受到爱与被爱，为生活增添温暖色彩。这些善良，如春风拂面，让人愿意相信世间所有美好都值得，心怀感恩，心生暖意，大抵如此吧！

自然的馈赠，以独特的方式赋予我们无尽的温暖与美好。清晨的第一缕阳光，穿过窗帘缝隙，照亮房间，是希望的开始；夜幕降临时，星空璀璨，诉说着古老神秘的故事，是宁静的致远。眼观自然之景，心悟人生之味。哦！原来我是真真正正地活在当下，感受这世间的一切美好。林清玄说：“当我们活在当下的那一刻，才能斩断过去的忧愁和未来的恐惧，当我们斩断过去的忧愁和未来的恐惧时，才可以得到真正的自由。”

成长的力量，亦是我温暖的源泉。“少而好学，如日出之阳”，个人的成长与进步，带来由内而外的成就感，是对自己最大的温暖与鼓励。它让我明白，坚持不懈方能不断超越，迎接更美好的未来，也让我更加自信坚定地前行！

这些美好的温暖，如珍珠串联起的人生轨迹，让我在风雨中怀揣希望，勇毅前行。它们是我最宝贵的财富，亦是我前行的动力源泉。



## 回家

重庆铜梁中学教育集团联盟学校  
七年级2班 谢沂航  
指导教师 夏建国

人一生中最迷恋的地方就是“家”。

——题记

儿时，我常常穿过熙熙攘攘的人群，顺着那条洒满落日余晖的小巷，朝着光影斑驳的方向跑去。一路上，我沐浴在夕阳的温暖光辉中，直到停下脚步，抬头望向二楼，一股香气从窗户飘出，伴随着锅里滋滋的声音。我知道，那是家的方向。

上初中后，我告别了无忧无虑的生活。我的学习成绩不断下滑，并且多次尝试挽救却未见成效。最终，因为一句“好累，但什么都没干好”的吐槽，我与妈妈展开了长达两三小时的谈心。我们从“我”说到“父母”“亲朋好友”“学习”“学校”“特长”“兴趣”“老师”……我从最初的无语和吐槽，到越说越激动，眼眶再也包不住泪水，滚烫的泪珠滑落脸颊，再到哭得喘不上气，最后平复心情。在这个过程中，妈妈并没有责备我，而是帮我想办法。

最后，她说：“有什么好怕的！累了，就回家！”

是啊，累了就回家。

回家——回到那个有些老旧的小卖部。

我的户口虽在大足，但我从小生活在西双版纳，后来因为读书才回来。那个炎炎夏日，我回到了这个充满人间烟火的地方。在奶奶开的小卖部里，我又看到了熟悉的电风扇、老冰棍、逍遥椅，还有对面餐馆热情的大妈、亲密来往的街坊邻居……耳畔的蝉鸣唤起了我美好的童年记忆，阵阵清风拂过脸颊，心中倍感亲切温暖。

回家——回到那个被同学吐槽却又令人怀念的小学。

“班级就是一个大家庭，老师是家长，你们便是兄弟姊妹，要相亲相爱！”老师总会在同学发生矛盾时说这句话。吵闹的自习课上，情报员的一句“老师来了”，同学们立刻变成了“三好学生”；热血的运动会上，强烈的胜负欲让我们在运动员路过班级时，扯着嗓子卖力地喊着“加油”；炎热的夏日，刚结束体育课，三两个同学并肩走向教室，“回教室喽！”“快回去吹空调！”“快毕业才装空调，吹不了多久。”“那现在多吹会儿呗！走！我今天带了冰红茶！”……

回家——回到那个寄托心灵的避风港。

“社会的边角料，家里的小骄傲”，在这里，充斥着爱与幸福。在家人眼里，我永远都是那个爱跟在别人后面乱跑、叽叽喳喳、嘴馋的小娃娃。我在心中悄然谱写这些或许平凡无奇的故事，但正是它们，构成了我生命中最珍贵的往事、梦的起点、最美的风景线。

回家，让自由在幸福的地方停下，让最美的童话把未来描画……